

今日日照

经济

油价上涨催热电动汽车市场

可以更换电池的充换电站正在规划中

本报4月11日讯(记者 田宗媚)

随着油价持续上涨,低碳环保观念逐渐普及,电动汽车逐渐受到日照工薪阶层青睐。但记者了解到,日照针对电动汽车的相关管理政策尚未出台,专门的充电设施也仅在规划之中。

中午12点左右,在日照市实验小学门口,市民王先生开着电动汽车来接孩子放学。他学完驾照后想买车,但感觉汽车花费太多,从网上看到了电动汽车的信息就在专卖店里买了一辆。“平常用来上下班和接孩子,充一次电能用一周左右。”他说,作为上班族图个经济实惠,买电动汽车不用像燃油汽车一样,养车花费很多。

“但是,电动汽车临时没有地方

挂牌,车子就像还没个家。”王先生说。记者看到,他的电动汽车车牌处只挂着该车品牌的牌子。据其回忆,有次他驾驶电动汽车上路,交警提醒他:“应该跟汽车一样遵守交通法规行驶,不能违规。”

据金阳路一家电动汽车代理店的许崇利经理介绍,随着汽油不断涨价,最近来看电动汽车的人很多,销量也比去年增加了。在他的店里,陈列着四款电动汽车,外观与奇瑞QQ相似,但动力采用的是铅酸电池,价格一般在3万元左右。“2010年一年卖了30多辆,而2011年3月份就卖了七八辆。用家用电源花3到8小时充一次电,算起来花8到10块钱,能跑100公里左右,电池能用3年左

右。”许崇利说。

据日照市公安局交警支队车管所办公室工作人员介绍,目前,没有任何专门针对电动汽车的相关管理政策。该工作人员称:“以后会出台相关规定”。据日照供电公司政工科工作人员介绍,日照尚无专门为电动汽车充电的相关设施。现在正在建设一种充电桩,建成后市民可到营业窗口插卡充电,而可以让市民更换电池的充换电站已经在规划之中,但因市内电动汽车数量很少,投入建设要看电动汽车的发展情况,没有具体的日程表。该工作人员称,“随着清洁能源的发展,电动的公交车、出租车、私家车数量增多,相应的供电设施将会建设。”

银座商城 岚山店开业

4月8日,位于岚山中路与观海路交会处的银座商城岚山店正式开业。据了解,银座商城岚山店定位为“中档为主,高档为辅”,经营含超市、化妆品、黄金珠宝、钟表眼镜等在内的9大门类,致力打造集购物、休闲、观光、娱乐、餐饮为一体的现代化购物中心。该店是银座系统的第93家门店,也是银座系统在日照开设的第3家分店。 本报记者 冷炳豪 摄



一季度调查数据显示

交通运输仓储邮政 八行业中“最景气”

本报4月11日讯(记者 侯健)

国家统计局日照调查队的统计数据显示,从八大行业上看,今年一季度交通运输仓储邮业信心指数最高,达到183.33,为近几年新高。值得关注的是,尽管受到宏观调控政策影响,日照房地产业信心指数在八大行业中最低,但仍然达到133.33,比去年四季度上升了22.22点。

国家统计局日照调查队队长卢中绪告诉记者,按照国家企业景气调查制度规定,企业景气调查对象为各企业的负责人,共涉及八大行业143家企业样本。样本企业均为在本行业内具有较强影响力和代表性的企业。按照日照市调查行业分布,交通运输仓储邮业共调查了6家企业,房地产业调查了9家企业。

“交通运输仓储邮业信心指数最高,主要归功于港口经济的迅速发展。”卢中绪说,近几年来,日照港口吞吐量迅速增长,并带动了港口物流等临港产业的快速发展。

展。随着日照港吞吐量、集装箱业务等迅速发展,交通运输、仓储和邮业的景气指数也节节攀升,并且在今年一季度达到了新高。

企业家信心指数是企业负责人的一种预测,是对未来的判断,受政策影响很大,非常敏感。卢中绪告诉记者,随着国家一系列针对房地产市场的调控政策,房地产行业企业家信心指数从2008年开始就一度偏低。但是从日照市来看,这一指数从去年就在不断升高,2011年第一季度就比2010年第四季度上升了22.22点,进入“较为景气”区间,这说明日照市作为一个新兴的沿海城市,房地产行业的市场信心仍然较强。

“尽管国家对房地产业的调控政策趋紧,但由于日照较好的人居环境,企业家依然看好日照房地产市场前景。”卢中绪说,如果宏观调控政策没有新的变化,日照的房价在土地、建筑材料等价格上涨的拉动下,尚有上涨的空间,但应该不会出现大幅波动。